



ÖSKÜI

Hírek

Mi legyen a karácsonyfa alatt?

E kérdés megválaszolása a család minden tagjának szinte teljesíthetetlen feladatot jelent. Még akkor is, ha minden igyekezetükkel azon vannak, hogy a legszebbet, a legértékesebbet tegyék a fa alá.

Pedig igen egyszerű a dolguk. Nem kell tenni mást, mint szívüket kinyitni és a szeretet kincseskamrájából előhozni az ajándékot. Az édesapa a karácsonyfa alá teszi a szerető gondoskodását a családjáé iránt. És ebben nincsenek kicsinyek és nagyok, kedvelték és kevésbé kedvelték. Mindenki egyenlően részesül belőle. De odateszi a családjáért vállalt felelősségét is, mert az mutatja meg igazán apai mivoltát, aki tudja mivel tartozik szerettei iránt.

Az édesanya odateszi a fa alá anyai szeretetének melegségét, önzetlenségét, melyben mindenki egyenlően részesül. Benne lesz a simogató kéz, az aggodalmaskodó tekintet, a félő gondoskodás. De benne lesz a jó-

raló készítés és az édesanyai szelid szigorúság is.

A gyermekek is tegyék oda a maguk ajándékát a karácsonyfa alá. Ezekben még csak a törekvés nyilvánul meg, de lássék meg bennük a gyermeki hála és köszönet csírája. Legyenek ők Isten ajándékai a boldog házasságban élő, egymást szerető és egymásért áldozatot vállalni akaró szülők számára. Hallgassanak Pál apostol örökérvényű megállapítására, meggyőződésére: "A szeretet soha el nem múlik." (1 Kor. 13,8)

E gondolatokat teszi minden kedves Család karácsonyfája alá

Csonka László
plébános

A pirosarcú kis Jézus adjon mindnyájunknak áldott karácsonyi ünnepeket és békességes új esztendőt!



Ünnepi istentiszteleti rend az evangélikus templomban

December 24-én du. fél 4 órakor
Karácsony esti istentisztelet.

Karácsony ünnepén de. 10 órakor
Úrvacsorai istentisztelet.

Karácsony második napján
du. 2 órakor
Úrvacsorai istentisztelet

A Karácsonyi istentiszteletek rendje a kat. templomban

Dec. 24. Szenteste:
Szentmise éjféltkor.

Dec. 25. Karácsony ünnepe:
Szentmise de. 10³⁰-kor, litánia 14³⁰ órakor.

Dec. 26. Karácsony második napja:
Szentmise de. 10³⁰-kor, litánia 14³⁰-kor.

Dec. 27. Szentszalád ünnepe:
Szentmise de. 10³⁰-kor, litánia 14³⁰-kor.

Dec. 31. Szilveszter:
Du. 5 órakor hálaadó szentmise,
utána beszámoló a plébánia
1992. évi eseményeiről.

Jan. 1. Újév:
Szentmise de. 10³⁰-kor, litánia 14³⁰ órakor.

1993. január 8-án
17 órai kezdettel
megrendezésre kerül a
hagyományos

Öregek napja.

Minden nyugdíjas
ösküi lakost külön
meghívás nélkül
szeretettel várunk!



Játék Karácsony délutánján

A karácsonyi ünnepek egyik legkedvesebb szokásának a betlehemezésnek lehetnek tanúi mindazok, akikhez karácsony délutánján a jelmezbe öltözött néptáncos gyerekek bekopogtatnak.

Sokan azon idősebbek közül, akik gyermekkorukban már részt vettek ebben a hagyományos karácsonyi játékban, Jézus születésének felelevenítésében, most a fiatalságukkal találkozhatnak a gyerekek játékan keresztül. Azok pedig, akik most lesznek először tanúi e XVII. századi

népi szokásnak, – mint például magam is, – láthatják, hogy megint valami olyan került elő, ami ki tudja miért, kimaradt az életünkből. Valami olyan, ami hacsak egy délutánra is, de összekötötte a falu fiataljait és öregjeit, és a 365 napból egyet elviselhetőbbé, vidámbbá tett. Ezért is kérem, hogy fogadja a falu a táncosoknak e kis népi játékát úgy, mit a falu gyermekeinek átadott karácsonyi ajándékot.

Sebe István

Tisztelt Olvasóim!

Szeretnék az elkövetkezendő időben hónapról-hónapra tájékoztatást adni illetve a figyelmet felhívni azokra a jogszabályi változásokra, amelyek a lakosság teljel egészét, vagy egyes rétegeit érinti. A lap terjedelme nem teszi lehetővé, hogy teljes joganyagot is leírjam. Az érdeklődők részére a Polgármesteri Hivatalban lehetőséget biztosítunk a jogszabályok elolvasására, illetve részletesebb tájékoztatást kaphat minden érdeklődő.

Keresse újságunkban a Jegyzői rovatot!

Szabó Zsuzsanna
jegyző

JEGYZŐI ROVAT

145/1992. (XI.4.) Korm.sz. r.

A nyugdíjas bányászok szénjárandóságának pénzbeni megváltásáról.



1992. LXVI. tv.

A polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról. A népességnyilvántartási rendszer, nyilvántartási adatai megváltoznak. A változások időpontjairól folyamatosan értesítem a polgárokat.



155/1992. (XI. 25.) Korm.sz. r.

A mezőgazdasági tevékenység egyes adózási és támogatási kérdéseiről szóló 39/1987. (X. 12.) MT. rendelet módosítása.

E rendelet szerint 40%-os beruházási támoga-

tás igényelhető:

– meliorációs, öntöző- rizstelepöntözőgép és berendezés beruházásokhoz,

– meliorációhoz kapcsolódó, helyi jelentőségű közcélú vízi létesítmények kiépítéséhez.

A beruházási pályázatot a Megyei Földművelésügyi Hivatalhoz kell benyújtani.

A pályázat részletes feltételcíről a Polgármesteri Hivatalban kérhet tájékoztatást.

Támogatásban részesíthető meliorációs munkák:

1. Szántó, kert, gyümölcsös, szőlő és gyepervelési ágú külterületeken végrehajtott, a termőföld mezőgazdasági célú hasznosítását szolgáló

a/ talajvédelmi munkák

sáncolás, övárok, övgát létesítése, vízmosáskötés, gypsáv, cserjesáv, védő fasor létesítése, talajvédelmi gypsítás;

b/ vízháztartás-szabályozó munkák

nyílt vízelvezető árok, talajcsövezés és létesítményei (beleértve az átemelő szivattyútelepeket és azok technológiai szerelését), árvízcsúcs-csökkentő kisvíztározó (legfeljebb 1 millió m³ térfogatig), talajcsövezéshez a kivitelzési tervdokumentációban előírt mélylazítás, műtárgyak;

c/ talajjavítás;

d/ területrendezési munkák

tereprendezés, vízmosások, felcsleges utak, árkok megszüntetése, földúthálózat kialakítása, területrendezést előkészítő irtási munkák.

2. Öntözősi beruházások körébe tartozó munkák.

a/ Öntöző- és rizstelep létesítése és korszerűsítése, beleértve a stabilan beépített gépek, berendezések technológiai szerelését is.

A falu karácsonyfája

Az "Ösküért Alapítvány" szervezésében december 23-án délután a Szabadság téren a néptáncos gyerekek feldíszítik a "falukarácsonyfáját". Ezt követően 18³⁰ órakor a kultúrházban karácsonyi dal- és táncéjszaka tartunk a néptáncosok, a népdalkör és a "tekergő-társak" közreműködésével. A kultúrház ajtaja mindenki előtt nyitva áll. Játsszunk együtt!

Sebe István

b/ Célcsoportos beruházásként már megvalósult öntözőfürtök kapacitásának növelését jelentő létesítmények megvalósítása, beleértve a technológiai szerelést is.

3 Melioráció és öntözősi beruházások körébe tartozó munkák különböző szintű tervekészítése.

4. Támogatásban részesülő öntözőgépek és berendezések:

Támogatásban részesíthetők kizárólag az öntözőtelep működőképessége miatt szükséges vízbeszerzési, tárolási, szállítási, szétosztási és kormányzási funkciót ellátó gépek, berendezések és irányítástechnikai eszközök, melyek az öntözésen kívül egyéb célra nem használhatók.



1992. LXIII. tv.

A személyes adatok védelméről és a közérdekű adatok nyilvánosságáról szóló törvény.



149/1992. (XI. 17.) Korm.sz. r.

A vagyonyilatközlés-tételi kötelezettség időpontjáról.

A vagyonyilatközlés benyújtásának határidejét 1993. május 31. időpontban állapítja meg a kormányrendelet.



1992. LXIV. tv.

A társadalombiztosítási önkormányzati igazgatási szervek biztosítási képviselőket választanak közvetlenül 4 évre. A választást első ízben 1993. március 18. és április 2. között kell megtartani.

A Falugyűlés keretében megtartott Közgyűlésről a jegyzőkönyvből vett idézetek segítségével tájékoztatom Kedves Olvasóinkat. Terjedelmi okokból az egész jegyzőkönyvet közölni sajnos nem áll módunkban még így is csak két részben tudjuk közreadni. Természetesen ügyeltem rá, hogy aktuális dolgok ne maradjanak ki, illetve, hogy a hozzászólások lényege megmaradjon.

A jegyzőkönyv nyilvános, a Polgármesteri Hivatalban bárki átanulmányozhatja.

FALUGYŰLÉS

1992. november 12.

A képviselőtestület tagjai közül 7 fő jelent meg: Kamondi László és Sevinger László bejelentette, Fekete Miklós nem jelentette be távollmaradását. A lakosság részéről 130 fő vett részt a rendezvényen.

Harnos László polgármester üdvözölte a megjelenteket, külön szeretettel köszöntötte Schmidt Ferenc országgyűlési képviselőt, majd megtartotta beszámolóját, tájékoztatóját az elmúlt időszakban az önkormányzat tevékenységéről, intézmények helyzetéről:

Tisztelt Falugyűlés!

Sok szeretettel és tisztelettel köszöntöm a község lakosságának képviselőiben megjelenteket és külön szeretettel köszöntöm megjelent kedves vendégeinket.

Beszámolómban szeretném informálni Önöket az elmúlt időszak történéseiről, önkormányzatunk tevékenységéről, intézményeink helyzetéről.

Amint az Önök által is köztudott, Öskü Község Önkormányzatának Képviselőtestülete 1990. október 15-én tartotta meg alakuló ülését, ahol a választási bizottság átadta a képviselőknél megbízó levelüket. Nem sokkal ez után pályázat alapján pedig jegyzőt választottunk. Ez volt az indulás, mely után megkezdődhetett a tényleges munka, melynek során nagyon sok rendeletet és határozatot hozott a testület, hiszen az új struktúrának megfelelően kellett meghatározni tevékenységünket. Azóta már több, mint két év telt el, és hogy az elhangzott ígértől mi valósult meg, azt Önöknek, a választópolgároknak kell eldönteni. A képviselőtestület nevében nyugodtan mondhatom, hogy mi igyekeztünk a legjobb tudásunknak megfelelően olyan döntéseket hozni, melyek községünk érdekét szolgálják.



Az intézmények működéséről:

Tisztelt Falugyűlés!

Az önkormányzat alapvető feladatai közé tartozik az intézményeink működése, ezért az alábbiakban ezek helyzetéről szeretném Önöket tájékoztatni.

Napköziotthonos óvodánk 4 csoporttal és 109 gyermekkel kezdte meg az 1992/93-as nevelési évet. A 17 iskolába menő gyermek helyett ebben az évben 23 fő új jelentkező volt.

A munkáról látottsága az intézménynek a gyermeklétszámhoz és a nyitvatartási időhöz viszonyítva megfelelő.

A 8 óvónőből 3 képesítés nélküli, melyek munkáját 4 dajka, valamint egy konyhai alkalmazott és egy részfoglalkozású dolgozó látja el. Az óvoda vezetője, Molnár Lászlóné ez év július 31-vel nyugdíjba vonult és 1992. augusztus 1-től pályázat útján Nemes Sándornét bízta meg az önkormányzat képviselőtestülete az óvoda vezetői teendőinek ellátásával.

Az óvodában a továbbfejlesztett óvodai nevelési program szerint végzik a gyermekeink nevelését, melynek legfontosabb célja a gyermekek sokoldalú, harmonikus fejlődésének elősegítése, családi légkörben biztosítva a fejlődéshez szükséges sokféle, változatos tevékenységet.

Az óvónők az alternatív programok, módszerek közül is próbálnak olyan mozzanatokat felhasználni, mely az óvoda adottságának, a gyermekcsoportok sajátosságainak megfelel, különösen az évszakokhoz, hagyományokhoz, ünnepekhez kapcsolódóan.

Az óvoda játékszerekkel, kiegészítőkkal, foglalkozásokhoz szükséges eszközökkel rendelkezik. A különböző készletek, kellékek, felszerelések mellé a közelmúltban sikerült vásárolnunk egy színes televíziót és egy képmagnót,

melyet nagy örömmel vettek birtokukba a gyermekek.

Az udvari tevékenységhez szükséges eszközök, játékok is részben rendelkezésre állnak, azonban az udvar nagysága miatt a továbbfejlesztésre nincs lehetőség. Jelenleg a postaudvart használjuk, amely távlatilag nem jelent megoldást, ezzel kapcsolatban hamarosan dönteni kell a képviselőtestületnek.

A dolgozók szakmai színvonalának javítása és naprakészségének biztosítása érdekében rendszeresen továbbképzésen vesznek részt.

Az óvoda karbantartási és felújítási munkáit rendszeresen elvégezzük és megtörtént a szennyvízlefolyó-csatorna javítása ill. korszerűsítése is.

A választások óta eltelt időt az alternatívitás, választhatóság, egyéni arculat, divatos kulcsfogalmak köré lehetne csoportosítani. E kihívások az iskolai munka tervezésében, munkájában is tartalmat nyertek.

Társadalmi kihívásra alakította át az intézmény közösségi, kulturális, sportéletnek diákönkormányzati keretben történő szerveződését. Megtartva a helyi és iskolai hagyományteremtés, az egyéni jelleg mára számos tartalmi és formai pedagógiai elemeit. Nevelőink mindent megtesznek azért, hogy gyermekeink ne várják el tőlünk, hogy mindent készen kapjanak, több tanuló így ér el sikereket, kompenzálva ezzel a tanulási okozta sikertelenséget is.

A kiemelkedő tárgyi feltételek adta lehetőség mellett a minőségi munkát állíthatta előtérbe az iskolavezetés. Az új megismerésre nyitott, változtatni tudó és akaró testület a megyében egyetlen községi iskolaként vett részt a vizsgarendszer kutatási-kísérleti fázisában. Ennek tapasztalatait hasznosítva készülnek fel gyermekeinket a továbbtanulásra, pályaválasztásra. Pályaválasztási mutatóink (felvételt nyert tanulók az első sorban megjelölt helyen, valamint hogy állják meg helyüket a felsőbbfokú intézményekben) alapján elmondhatjuk, hogy munkájuk eredményes, tanulóink többségében megállják helyüket.

A különböző szakkörök, fakultációs programok arra a fontos cél felé irányulnak, hogy gyermekeink számára biztosítsa a továbbfejlődést és a továbbtanulás során a megfelelő helytállást.

Fizikai állóképességük fejlesztése érdekében működik a diák sportkör, melynek aktív támogatói a szülők. Az intézmény tárgyi feltételeit kihasználva felelősséget érez és vállal a fiatal és már nem egészen fiatal lakosok egészségéért is, mikor rendelkezésre bocsátja tornatermet, kondicionáló termét és kiscsoportok szerveződéseknek ad helyet és teret (pl. felnőtt foci, kosár, tánc).

Az intézményben rendkívül fontosnak tartják a tanulók sokoldalú, harmonikus fejlődését, lehetőségeik szerint igyekeznek a kultúra javaihoz hozzájutatni tanulóinkat (színház, hangverseny, múzeum, kirándulás, táborozás).

Azon kevés iskolák egyike a miénk, ahol a pedagógusok nyári szabadságukat feláldozva gondoskodnak a tanulók tartalmas nyári pihenéséről, melyet az önkormányzat anyagi eszközökkel is támogatott.

Az iskolai demokrázizmus kialakítása, szélesí-

tése érdekében rendszeresen kikérik a tanulók véleményét, mely segíti azt, hogy gyermekeink is jól érezzék magukat az iskolában.

A nevelőtestület és az iskolai igazgató magas szakmai igénye, felkészültsége, kezdeményező-készsége révén az elmúlt 2 és fél évben közel 1 M Ft támogatást kapott a programok megvalósításához az intézmény. A pályázatokból befolyt összegetek a szülők társadalmi munkája és a Szülői Munkaközösség anyagi támogatása egészíti ki (táncruhák varratása, szabadtéri játékok készítése, gyermeknap ajándékozása), melyért köszönet illeti meg őket.

Az intézmény minden nevelőtestületi értekezletén képviselteti magát önkormányzatunk és az intézmény is a képviselőtestületi üléseinken, így az információk naprakészek.

Munkájuk célkitűzése megegyezik a kormány közoktatási átalakítási szándékával, mely szerint több időnek kell jutnia testnevelésre, játékra, művészi képességek fejlesztésére. A célt tehát kitűzték, erejüket próbálva igyekeznek egyre magasabbra, miközben megismerik az együttes, közös munka, művészi élmény és játék pótolhatatlan örömet, melyhez mi is igyekszünk megadni a lehetőségekhez képest minden támogatást.

Községünk egészségügyi ellátását a házi orvosi szolgálat keretében látjuk el, melyet a házi orvos, a körzeti ápolónő, az orvosnőnk, egy kiegészítő alkalmazottal végez. A csecsemők ellátása tekintetében a körzeti védőnő, az idősek és egyéb egészségügyileg indokoltan rászorulóknak tekintetében a szociális gondozó végzi ezt a fontos munkát.

Mint Önök által is köztudott, 1991-től új orvosi rendelőben végzik ezt a nagyon fontos és felelősségteljes munkát egészségügyi dolgozóink.

A község lakossága által is köztudottan, 1991. március 1. óta dr. Kalmár Évát a képviselőtestület elbocsátotta. Dr. Kalmár Éva minden törvényes lehetőséget kihasználva a fellebbezésben, a különböző fórumok az önkormányzat döntését hagyták helyben. Ezek után pályázat kiírására került sor a körzeti orvosi állás betöltésére. A pályázat eredményeképpen 1992. április 6. óta dr. Egyed Gergely házi orvosunk tölti be ezt az állást.

Ebben az épület komplexumban működik a fogorvosi körzet is, melyet a hajmáskéri önkormányzattal közösen működtetünk. Úgy gondolom, hogy mindenki örömeire sikerült végre megoldanunk az új épületeiben egy kézi gyógyszertár megnyitását, mely tetemes költségmegtakarítást jelent a község lakossága számára.

A múlt év és ez év folyamán az orvosi rendelő beruházás folytatásaként majdnem sikerült befejeznünk az épület tetőterének építését. Ezzel egyidejűleg megoldottuk az összes intézményünk szennyvízelvezetésének egy közös, az iskolában elhelyezett szennyvíztisztítóba történő összegyűjtését, melyhez egy szennyvízcsatornát kellett kialakítanunk. A nyár folyamán megkezdtük az egészségügyi komplexum környezetének parkosítását, kerítésének építését. Önkormányzatunk felismerve a házi orvosi tevékenység fontosságát, igyekszik mindent megtenni annak érdekében, hogy jól felszerelt intézményben gyógyíthassuk a község lakossá-

gát. Ezen célokat szolgálja a számítógépes EKG berendezés és a számítógépes adatnyilvántartás is, melyeket pályázat útján nyertünk meg. A kultúrházunkban jelenleg 1 fő könyvtáros és 1 fő kiegészítő állományú dolgozó látja el a feladatokat, mivel az igazgatói állás nincs betöltve. Ezért a jelen időszak nehézségeit jelent abból a szempontból, hogy tartalmas programokkal töltsük meg ezen intézményünket. Állandó programot jelent a könyvtári nyitvatartás, valamint a Forrás Népdalkör tevékenysége, akik reméljük, hogy a mi támogatásunknak is köszönhetően kitűnő országos sikereket értek el, melyhez itt is gratulálók és további sikereket kívánok.

Az utóbbi időszakban megpróbáltuk egy ifjúsági fórum keretében mozgósítani a fiatalokat, hogy valami meginduljon. A mostani próbálkozásunk reméljük sikerül és megindíthat egy klubszerű tevékenységet és mozgalmassá teheti a kultúrházunkat, melyhez – amennyiben megfelelő, rendezett működést tapasztalunk – önkormányzatunk is megadja a támogatását. Tisztelet Falugyűlés!

A községpolitikai feladatok végrehajtása szempontjából kiemelkedő fontosságú az önkormányzati gazdálkodás, melynek során nagyon fontos a célszerű és hatékony felhasználása anyagi eszközeinknek. A tervezés során sok olyan tényező játszott közre, amely nehezítette a pontos tervezési munkát, hiszen az állami költségvetés és benne az önkormányzatokra vonatkozó szabályok késve jutottak el hozzánk, és így rövid időt biztosítottak a tervezésre, melyet tovább nehezített a magas infláció és annak bizonytalansága, hogy az árcmelkedések mértéke milyen lesz az egyes szolgáltatások és árufelcségek vonatkozásában. Másik negatív eleme a szabályozási rendszernek, hogy különbséget tesz a különböző települések között. A falu-város problémája tovább el és egyre nő a szakadék. Az egyes körzeti feladatok ellátását figyelembe véve a normatív ill. átengedett bevételek nagysága más falvak és más városok vonatkozásában. Ugyanakkor a feladatok jó részét mint nem kötelező feladatot a városok átadnak a megyei önkormányzatnak. Nehezíti helyzetünket az is, hogy a városi önkormányzat különböző indokokkal (pl. ügyeletes gépkocsi, személtelep-karbantartás) anyagi támogatást kér tőlünk. Itt kell kitérni arra is, hogy az állami támogatás normatívája nem fedezze a kiadási szükségletet (pl. iskolásoknál 30 E Ft helyett 50 E Ft 1991-ben).

A felsorolt nehézségek ellenére sikerült ismét előbbre lépünk és költségvetésünkkel megoldani a nagyobb feladatok mellett kisebb, de szükséges gondjainkat is.

Az új orvosi rendelő átadása szükségessé tette a kazánház megépítését és a szennyvízelvezetés megoldását is. Előre nem várt kiadásként jelentkezett az általános iskolában a kazán cseréje is, melynél az átadás után problémák jelentkeztek és kiderült, hogy nem olyan minőségű kazánt épített be a vállalkozó, melyet kellett volna. Ezért a bírósághoz fordultunk jogorvoslatért, mivel levelezéseink és szóbeli megbeszéléseink nem vezettek eredményre. Ezek után a per megkezdése előtt sikerült megegyeznünk az anyagi kártérítés összegében, melyet a

bíróság jóvá is hagyott, így az ügy számunkra kedvezően lezárult.

Már régóta terveztük a hivatal festését, mázolását, melyet ebben az évben végre sikerült megvalósítani. Egyúttal kialakítottunk egy KMB-s irodát, melyet terveink és a városi kapitány ígérete szerint a következő évben el is foglalja az új körzeti megbízottunk. A megnövekedett feladatok és a korszerű követelmények kielégítése érdekében vásárolt számítógépünk elhelyezésére a község háza épületében kialakítottunk egy géptermet is.

A nemrégiben megnyitott Hegyalja utcán elvezettük az út murvázását annak érdekében, hogy a majdani aszfaltréteg megfelelő alapozást kapjon. Rendszeresen végezzük az utak kátyúzását az igények és saját felméréseink alapján.

Ez évben megkezdtek a vízelvezető árkok javítását, felújítását.

A temető szövegében nagy fontosságú volt a felújítását végzettünk egy új belső út kialakításával. Megtörtént a hullaház tetőszerkezetének, belső szerelése és új drapéria felszerelése is. Nagyon kedvező feltételekkel sikerült egy két férőhelyes hullahűtőt beszerezni, mely régi igénye volt a község lakosságának és ezzel is költséget takarított meg az amúgy is nehéz napokban.

Községünkben a jelen időszakban helyi adó bevezetésére nem került sor.

Az Országgyűlés által alkotott 1991. évi LXXXII. tv. alapján a belföldi forgalmi engedéllyel és rendszámmal ellátott, valamint az ország területén közlekedő gépjármű, pótkocsi után gépjárműadót kell fizetni. 1992. évben Öskü községi önkormányzat közigazgatási területén 401 gépjármű után 1.132.300 Ft adó került kivetésre. 1992. október 30-ig 752.290 Ft gépjárműadó befizetése megtörtént az állampolgárok részéről. A gépjárműadó-bevételek 50%-a az állami költségvetést illeti meg.

Az önkormányzat a lakosság egyre romló szociális helyzetét, teherbíró képességét figyelembe véve nem élt a helyi adók bevezetésének lehetőségével. Az elkövetkezendő időben a növekvő feladatok és az állami költségvetés teherbíró képességének korlátai miatt előfordulhat, hogy mégis kénytelenek leszünk ezzel az eszközzel is élni. Az Országgyűlés a helyi adókról szóló törvény módosításával kíván segítséget nyújtani az önkormányzatoknak az adózási politika önállóságának növelésére.

Nagy gondot és figyelmet fordítottunk és fordítunk a szociális segélyezésre. A rendszerváltással egyidőben világossá vált, hogy sem a szociális intézményrendszer, sem a különböző támogatási formák nem nyújtanak elegendő támaszt a lakosság évtizede rohamosan szegényedő csoportjai számára. Számos olyan társadalmi feszültség került felszínre, amely csak a gazdaság stabilizálásától, fejlődésétől várható első sorban, de a szociális foglalkoztatás átfogó rendszerével is enyhíthető. A szociális igazgatási tevékenység önkormányzatunk területén a képviselőtestület, a SZEIB, valamint a polgármester hatáskörébe utaltak.

Nagy gondot és problémát jelent a munkanélküliek átmeneti támogatása és a megemelkedett fűtési költségek miatt jelentkező igények

kielégítése is. Erre a lakosság széles körét érintő problémára a továbbiakban, az egyre nehezedő gazdasági helyzetben, még jobban oda kell figyelni és segíteni az igazán rászorultak helyzetén.

Végül engedjék meg, hogy néhány gondolatban szóljak az ún. "japán" hitelről. Kormányközi megállapodás született arról, hogy a japán kormány hitellel támogatja hazánk környezetvédelmi problémáinak megoldását. Ebben a konstrukcióban első helyre került "Várpalota régió rehabilitációs programja" c. japán kormányhitel lehetőségére benyújtott projekt. Ebben érdekelt községünk is, mellyel kapcsolatban már elkészítettünk egy megvalósítási tanulmányt a víz, szennyvíz és gázprogram vonatkozásában. Ez a hitelkonstrukció a bekerülési összeg 60%-át biztosítaná hosszúlejratú hitelként és 40%-át kell az önkormányzatnak előteremtenie. Ennek a saját résznek az előteremítésre két forrás kínálkozik, egyrészt céltámogatások megpályázásával, másrészt lakossági hozzájárulással. El kell tehát azon gondolkodni, hogy mennyire lenne ez jó nekünk és mennyit tudnánk erre áldozni saját pénztárcánkban. Ebben a kérdésben hamarosan dönteni kell, mert az első negyedévben jönnek a japán szakértők ezt megvizsgálni, és ezután lesz csak végleges a döntés.

Ennyiben szívesem volna Önöket tájékoztatni azokról a fontosabb feladatainkról, melyeket az elmúlt időszakban sikerült megoldani. Munkánk nyilvánosságát biztosítottuk, és a továbbiakban tájékoztatni kívántuk Önöket úgy a területi ülések nyilvánosságával, mint az Ösküi Hírek hasábjain keresztül.

Köszönöm figyelmüket és kérem, hogy mondják el véleményüket, javaslataikat, problémáikat, hogy munkánkban azt hasznosítva javíthassuk községünk ellátásának színvonalát.

Öskü, 1992. november 12.

Harnos László
polgármester



Kérdések, hozzászólások

Farkas Imre

— Az elhangzottak alapján ezt megelőzően kérdést tettem fel a polgármester felé a kazánra vonatkozóan. Nem kielégítő választ kaptam, ill. nem kaptam választ arra, hogy ez a kazán, amit beépítettek az iskolában, mennyibe került, mennyi volt az ára. Most kérek rá választ.

Harnos László válasza

— Kb. 1 millió forint.

Farkas Imre

— Én azt a választ kaptam, 400 E Ft lett jóváhagyva. Hol van a többi 600 E Ft? Ez egy nullára leírt kazán volt. Öcskavasat nem kell venni.

A polgármesteri hivatalban voltunk bizonyos kéréssel. Elküldtek kérésünkkel Veszprémbe a társadalombiztosításhoz, ahol megmondták, hogy helyben kell ezt az ügyet elintézni, egyébként is a polgármester egyértelmű választ várják, mert amit eddig kül-

dött nem egyértelmű. Azóta volt testületi ülés is, erre vonatkozóan nem hangzott el egyértelmű válasz.

Harnos László

— Kérjük mondja el milyen ügyről van szó, mivel a lakosság nem érti felvetését.

Farkas Imre

— Dr. Kalmár Éva tevékenységéről van szó, tudomásunk szerint felfüggesztették tevékenységéből. Nem akarják, hogy éhen haljon, hiszen vannak még jó belátású emberek. Az utcán gyógyít.

A polgármester válasza alapján mikor újra bementem, kompromisszumra kértem az önkormányzatot. Nem akarom elhinni, hogy nem tudnak velünk egyezsége jutni. A köztársasági megbízotti hivatalban is ezt mondták, olvasták a jegyzőkönyvet. Javasolom a jegyzőkönyv felolvasását.

(Harnos László polgármester ismerteti Dr. Kalmár Éva tevékenységével kapcsolatosan készült jegyzőkönyvet.)

Farkas Imre

— A felolvasott jegyzőkönyvet a köztársasági megbízotti hivatalban is elolvasták. Csodálkoztak azon, hogy a jegyző a privatizációt említi, majd megcáfolja magát, hiszen van egy orvosi rendelő, aminck kihasználtsága nem teljes. Abban több orvosnak is adhatna helyet. Amilyen joga másnak van joga ott gyógyítani magát, úgy nekünk is joga van hozzá.

Dr. Kalmár Éva képviselő

— Ehhez a kérdéshez miután képviselő is vagyok szólok. Ez egy többszörös szíven szűrés. Aki 15 éven át állta a sarat, kétszeresen szíven vagyok szűrve, úgy mint orvos és mint képviselő. A tisztesség úgy gondolom minden tárgyban kötelező és minden pozícióban. A törvényt ami van, nem tudják jól a nem illetékesek, akik az egészségügy törvényeit nem ismerik. *(Ismerteti állásfoglalását a háziorvoslásról.)*

Én például kétszeres szakvizsgával rendelkező orvos vagyok annak ellenére, hogy különböző eszűszatással kicsúsztatott az állásomból. A háziorvoslás nem helyhez kötött. Ügyem le van zárva, hogy engem a bíróság lezárta, kérem ez az ügy nincs lezárva. A polgármester a bíróságon van egyéb büncselekmény miatt. Ez nem is annyira csendes dolog. Addig elmentek, hogy ne jussak vissza a kicsúsztatott helyemre, hogy a rendőrséggel vittek el, ezt mint képviselő is mondom. Négy embert vittek el a polgármester javaslatára, amennyiben kell, felsorolom a neveket.

(Harnos László, Lukács Zoltán közbeszólt, hogy a doktornő vigyázzon a szavaira, mert amit mond, az rágalom.)

(Varga Gyula felszólal, hogy az előző közbeszólás őket nem érdekli.)

Dr. Kalmár Éva:

— Ügyészi végzést kaptunk, ami szerint elvittek a rendőrséggel, házkutatás volt négy személynél, Nemes Kálmánéknál, Molnár Józseféknél, Melnetschuk Józsefet elvitték fogdába, és nálam volt házkutatás parancs nélkül. Erre kaptunk ügyészi végzést, ami

szerint Harnos László bejelentésére történt a házkutatás. Nem felel meg a valóságnak az sem, hogy ügyem bíróságilag le van zárva, perújrafelvétel van.

(Kalmár Éva ismerteti a háziorvos működési feltételeit, elmondja, hogy tagja az egészségpolitikai tanácsnak, s hogy magánorvoslásába az önkormányzatnak beleszólása nincs, tehát választható orvosná vált, kártyákat szedhet, mert elmondása szerint magánorvosná vált.)

Farkas Sándor

— Milyen törvény írja elő, hogy a doktornő az előbb elmondottak alapján rendelhet?

Dr. Kalmár Éva

— A TB a magánorvossal köt szerződést június 30-án. Itt az ülésen lent voltak az egészségpolitikai tanácsból, a tisztifőorvos Veszprémből és a következő hangzott el: mint magánorvossal az önkormányzat nem köt szerződést, hanem az önkormányzat a TB-nek azt a kategóriáját fogadja el, miszerint szerződést nem köt, de egyébe nem akadályozzák. Ez az "c" kategória, ami TB-szerződéssel jár. Az "c" kategóriát megléptem a TB-nél. Ennek feltételei voltak. Megkötöttem velem a szerződést, minden jó volt. A gazdasági igazgató nem volt ott, a lepecsételt táppénzes naplót megkaptam. Abban a tudatban, hogy ezzel dolgozhatok, dolgoztam. Hátról valaki megfűrt, hogy a használatba vételi engedély nem volt meg a rendelőnek. Ekkor kért elnézést a gazdasági igazgató. Ezt mondta Farkas Imre, ennek jártak utána. Neki azt mondták, hogy lehetek az önkormányzat orvosa, de lehetek magánorvos is, amikor nem kell az önkormányzatnak finanszírozni. Január 1-től egyébként is TB-finanszírozás lesz. Ezt akartam volna elmondani.

Répási István

— Az óvodához egy gyalogátkelőt, zebrát csináltassanak, a 8-asnál villogó lámpát. Több buszjárat legyen, ami keresztülmege a falun.

Sály Sándorné

— Tessék megengedni, hogy minket is az új rendelőben vizsgálhasson a doktornő. Ez a rendelő minket is megillet, és engedjék meg azzal gyógyítani magunkat, akivel akarjuk. A doktornőt ismerem 15 éve, őt választottam. Szeretném, ha normális körülmények között gyógyíthatna. Nem lehet a hibáit elnézően megoldani? Neki is megvannak a betegek. Vagy esetleg a volt rendelőben helyet adni neki rendelésre?

Farkas Sándor

— A jegyzőkönyv és a doktornő állítása szerint valami hines rendben, itt és most a falu előtt tisztázzák van-e joga betegállományba venni beteget. A testület részéről mondják meg és ezzel minden vitának vessünk véget.

Raffael Istvánné

— Mi lakosok igen sok vízpénzt fizetünk, ez bírhatatlan a kis nyugdíjunktól. Ez ellen nem lehetne tenni valamit?

Pavlenyi Györgyné

— Szeretném tudni, hogy a Honvéd utca mikor lesz leaszfaltozva, az utca lakói igényelnék.

Gáspárné Varga Katalin

— A biztosítási kártyánkat a doktornőnek adtuk le, azonban az iskolában az igazolását, ha beteg a fiam, nem fogadják el. Ha visszakérjük tőle a kártyánkat, a háziorvos elfogadja vagy nem?

Harnos László válasza a felvetett kérdésekre:

— Kérdezték, hogy a kazánnak mennyi volt az ára. Összességében 1 M Ft ÁFA-val és a hozzá tartozó szerelvényekkel. A bíróság elé adtuk az ügyet, szakértővel vizsgáltattuk, hogy milyen kártérítést kérhetünk. A per megkezdése előtt sikerült meggyeznünk a kártérítés összegében. Úgy érzem, hogy a község érdekében jót cselekedtünk.

— A doktornő állítása szerint én jelentettem fel őt a rendőrségen. Ez nem így van, mert ismeretlen tettes ellen tettem feljelentést. A rendőrség eljárásába nem avatkozhattam bele. A rendőrség egyéni joga, hogy milyen esetben mit csinál.

— Autóbusz beállításával kapcsolatban azt tudom mondani, hogy kérjék írásban, mi lenne a megfelelő, s azzal kapcsolatban megkeresem a Volánt.

— Az óvodánál egy felszólaló gyalogátkelőt kér. Ezzel kapcsolatosan felkeressük a Közüti Igazgatóságot. A 8-as út bővítésre kerül, nem tudjuk, hogy mikor, a terv kivitelezésekor valószínű megoldódik a gyalogátkelés a főútvonalon.

— A vízdíj sajnos magas, ez országosan van meghatározva, rendelet szabályozza. Ha a vízmű az önkormányzat tulajdonába kerül, akkor előfordulhat, hogy csökkenni fog, hiszen ez a mi érdekünk is.

— Az utóbbi két évben nem került sor aszfaltozásra, de most sem tudom megígérni, mert nem tudjuk a beszámolómban már elmondott japán hitelből mi fog megvalósulni, akkor fel kell törni az utcákat. Egyelőre tehát egyik utca aszfaltozására sem tudok ígéretet tenni.

— Dr. Kalmár Évával kapcsolatban azt hiszem elég világosan ismerttettem a dolgokat, amikor a jegyzőkönyvet felolvastam. Jelenleg nincs engedély, nem vehet senkit táppénzre, iskolásoknak sem adhat igazolást, mert nincs TB-szerződése, tudomásunk szerint. Az ÁNTSZ-től kapott értesítés szerint szemle volt a rendelőben, amiben felsorolják, hogy miért nem alkalmas gyógyításra a rendelő. Tehát a rendelőt nem az önkormányzat zárta be, hanem a tisztiorvosi szolgálat.

Azt mindenkinek meg kell érteni, hogy jelenleg a rendelő nem működőképes, anélkül pedig magánorvosi tevékenység sem végezhető. Ezt nem az önkormányzat határozta meg, hanem az ÁNTSZ. Ezt a tájékoztatást november 3-án küldték meg nekünk. Hogy azóta változott-e a helyzet, nem tudom, kérem a doktornőt, hogy nyilatkozzon.

Dr. Kalmár Éva

— Nekem is érkezett egy ilyen irat, de nem tudom mi az. Nem tartózkodom a rendelőben. Hogy ez hogyan lett intézve, nem tudom. Nem tudtam, hogy volt a rendelőben a tisztiorvos, ezt most hallottam először.

(Harnos László a tisztánlátás végett felolvassa a november 3-i iratot, amit az ÁNTSZ küldött.)

Harnos László

– Az előzőekben ismertették szerint nyilatkoztak, ellene tenni semmit nem tudok. Közös rendelő a háziorvossal nem lehetséges, ez felelősség. Ott olyan anyagok vannak, amiért felelősséget kell vállalni az ott dolgozóknak, tehát együtt a rendelést nem tudjuk elképzelni.

Dr. Kalmár Éva:

– Meg kell kérdezni Egyed Gergelyt, hogy mennyiben vállalná azt, hogy kölcsönösen egymást segítve együtt dolgoznánk.

Harnos László

– Választ kérek a doktornőtől, hogy van-e engedélye, házi- és magánorvoslásra:

Dr. Kalmár Éva

– Minden engedélyem megvan. Fel van függesztve, most nincs engedélyem. A rendelő miatt van felfüggesztve. Nem az orvosi tevékenységem van felfüggesztve, hanem a rendelő. A TB kötöt is velem szerződést, mert 15 éve orvos vagyok a TB-nek. Jelenleg a helyiség van felfüggesztve.

Folytatjuk.

Minden kedves vásárlónknak

**KELLEMES KARÁCSONYI
ÜNNEPEKET**

* és *

BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNaz ABC összes dolgozója és
Farkas Imre üzletvezető.**Megyei Kosárlabda Bajnokság
eredményei:**

Öskü – Péti MTE	74:89
Öskü – Várpalota DSE	70:72
Öskü – B.füzfő II.	96:57
Öskü – B.füzfő Senior	98:69

APRÓHIRDETÉSEK

Az öreg Kudes nagypapa örömmel tudatja minden magyar ember számára, hogy 1992. december 2-án fiú unokája született:

Roscinheim Dániel!

Öskü területén délutáni-estí munkavégzésre munkatársat keresek. Gáspár István, Öskü, Hegyalja u. 2.

Eladó nagymennyiségű lótrágya. Érd.: Öskü, Ösbő Vezér útja 6. Tel.: 80/60-187

FESTÉKBOLT ÖSKÜN!

Minden autótípushoz vállalom
színkeverést a világhírű
STANDOX festékgyár
14.000 színárnyalatából.

Ugyanitt magasszínvonalú fényezés
metál gyöngyház és hagyományos
színekkel garanciával.

Beöthy Géza

Autófényező mester

8191 Öskü, Ösbő v. u. 6.

T: 80/60-187

Keressen fel bennünket!

**GYORSAN
OLCSÓN
PONTOSAN**

Minden nemű
nyomdaipari termékkel
állunk az Önök
rendelkezésére!

KING Print
nyomda Várpalota**72-243**

Bejárat a Kossuth utca felől

Felelős szerkesztő: Gyapay Zoltán

A szerkesztőség tagjai:
Bedics Anita, Gáspár István

Kiadja:

Öskü község Önkormányzata
8191 Öskü Szabadság tér 1. Tel.: 60-158

Felelős kiadó: Harnos László

Készíti:
750 példányban

Tel.: 72-243

Felhívjuk kedves vásárlóink figyelmét, hogy dec. 18-tól jan. 1-ig üzletünkben vásárolhatja legolcsóbban a következő áruinkat:

Élelmiszer Vegyesbolt	Régi ár	Új ár
Devecseri liszt	28,50	24,50
Kristálycukor	62	56
Porcukor	38	32
Étőlaj	87,50	84
Rizs	61,50	55
Só, 5 kg-os	89	80
Só, 50 kg-os	–	11 Ft/kg

Minden kedves vásárlónknak Kellemes Karácsonyi
Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánunk!
Az ÖSKÜI MAGÁNÜZLET dolgozói

Ünnepekre sütemény, beigli
kész- és félkész torta rende-
lést felvesszünk.
Olesó árakkal!

Juci Cuki

Az Ösküi Hírek következő
száma január 30-án jelenik
meg.

Lapzárta: jan. 18. (hétfő)
15 órakor.

Karácsonyi asztalidőz készítését
vállalom. Minden kedves vásárlónak
KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET
és BOLDOG ÚJ ÉVET KÍVÁNOKI
Virágbolt

Minden Kedves Olvasónknak
KELLEMES KARÁCSONYI
ÜNNEPEKET és BOLDOG ÚJ ÉVET
KÍVÁN az Ösküi Hírek szerkesztősége.

M
I
Ú
J
S
Á
G
Ö
S
K
Ü
I
H
Í
R
E
K